Chap 3 Circuits Magnétique

3.11.6 Exercice 6

Soit le systeme électromagnétique de la figure 3.43 :

Entrefer 1.0 mm

A 4 / a=2.5 cm
! v b=5cm
c=12cm

ME 1l /S d=15cm
e=6cm

A
v

FIGURE 3.43 —

1. Tracer le circuit équivalent du systéme magnétique (sans calculer les

valeurs des réluctances).

Montage 1 [,=0.65 A
V=240 V
4 v,=1435v
L,=1.05 A
Montage 2
V,,=240V
V,,=231.8V

FIGURE 3.44 —
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2. Pour déterminer les inductances propres et mutuelles, on réalise les
deux montages de la figure 3.44 : A partir des valeurs des tensions et
courants obtenues dans ces deux montages, calculer les inductances

propres Ly, Ly et I'inductance mutuelle M des deux bobines.

V,=240 V

\A R=25Q

FIGURE 3.45 —

3. Une source de tension sinusoidale 240V / 60Hz est connectée a la
bobine 1. Une résistance R = 252 est connectée a la bobine 2 (figure
3.45).

Calculer le courant I; (valeur efficace) dans la bobine 1 et la tension

V, (valeur efficace) aux bornes de la résistance R.

Corrigé de I’exercice 6

1. Schéma équivalent du Circuit magnétique : (Figure 3.46)

2. Pour le montage 1 (voir Figure 3.44) on calcule l'inductance propre

de la premiere bobine 1 :

1 Vi, 1 240
_1 — . Y 0979 H
w I, 1207 0.65

L’inductance mutuelle entre bobine 1 et bobine 2 :

1V, 1 1435
Mg = — x 224~ 22599 586 [
2= 07T T 1207 065
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FIGURE 3.46 —

Pour le montage 1 on calcule I'inductance propre de la deuxiéme bo-

bine :
1 Vi 1 240
Loy=— X "= —" X ——
w I 120m  1.05

L’inductance mutuelle entre bobine 2 et bobine 1 :

= 0.606 H

1 Vg 1 231.8
Mjs=—x —=-——x——=0.586 H
2=, T 1208 105
3. Une source de tension sinusoidale 240V / 60Hz est connectée a la
bobine 1. Une résistance Ry = 25 ) est connectée a la bobine 2.

Impédance équivalente vue par la source Vj :

JX-X,,) JX>X,)
Avec :
X, =wL,
240 V } R=250 X2=0L,
60 HZ X . — CUM

FIGURE 3.47 —

J (Xm) X (B 45 (X = Xon))

Z4 Zj(Xl—Xm)+(3+j(X2—Xm))+J(Xm)

—23.14 157.98 Q
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Le courant I; est :

v, 240£0°
I, === =1.5/—-81.7° A
1 Z, 231+ 4157.98

La valeur efficace du courant I; est donc 1.5 A. Le courant [, est

calculé par la loi du diviseur de courant :

X+ (X — X)) + 2o

I, =1.445/75.4° A

La tension V5 est
Vo=2,1,=25x1445/ — 75.4° = 36.12/0° V

La valeur efficace de la tension V5 est donc 36.12 V.
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